



永葆初心担使命 砥砺奋进比作为

安徽奋力推动全面从严治党向纵深发展

2020年8月,习近平总书记在安徽考察调研时指出,人民是我们党的执政基础。抗击新冠肺炎疫情、抗洪抢险斗争再次表明,只要我们党始终为人民执政、依靠人民执政,就能无往而不胜。各级领导班子和领导干部要践行党的宗旨,树牢群众观点,力戒形式主义、官僚主义。要教育引导广大党员、干部坚定理想信念,不断提高辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力。要坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制建设,推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸,实现正气充盈、政治清明。

近年来,安徽全省上下认真学习、坚决贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,奋力推动全面从严治党向纵深发展。 □ 记者 吴承江



新冠疫情期间,安医大一附院互联网医院诊间,每天多名医生线上坐诊,患者足不出户就能获得优质的医疗服务。

党员干部始终奋战在抗疫、抗洪一线

“既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。”习近平总书记在参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议时,首次提出“三严三实”重要论述。

2020年春节,疫情向安徽袭来,省委省政府迅速决策部署,全省上下迅速响应,一场齐心协力的疫情防控阻击战以前所未有的速度在江淮大地全面打响。

各条防疫战线上,处处都是党员干部坚守阵地、努力奋战的身影,他们用实际行动诠释了共产党人以为人民为中心的价值追求和守土有责、守土尽责的责任担当。

省委、省政府主要负责同志多次带头深入一线督导检查,16位省领导分别牵头包保一个市,一级抓一级,层层抓落实,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

劳累过度倒在抗疫一线的合肥市包河区区委常委施咏

康,坚守岗位突发疾病殉职的合肥市看守所综合大队民警段玉华,连续奋战突发心梗离世的淮南市大通区城管局干部陈在华……广大党员干部义无反顾、忘我奉献,涌现出多位用生命践行使命的先进典型。

2020年夏天,安徽遭遇大范围洪涝灾害侵袭,汛情发生以后,全省各地迅速发动2.7万个基层党组织,组织29万余名党员参与防汛抗洪抢险救灾,先后成立1728个临时党组织和1774支党员突击队、党员志愿服务队、党员预备队,259名同志在一线申请入党,众志成城,奋力夺取防汛抗洪抢险救灾全面胜利。

党员干部队伍经受住疫情、洪涝灾害的大战大考,成为力遏风浪的中流砥柱,这是我省持之以恒强化作风建设成果。

推深做实 “三个以案”警示教育

全面从严治党为决胜全面建成小康社会提供坚强保障,我省坚持以改革开放为动力,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,纵深推进全面从严治党。公安厅、法院、检察院、纪委监委等部门做实、做好“三个以案”警示教育,持续净化优化政治生态,党中央各项决策部署在安徽落地生根。

习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上强调,长三角地区是长江经济带的龙头,不仅要在经济发展上走在前列,也要在生态保护和建设上带好头。安徽纪检监察机关立足职能职责,督促职能部门狠抓生态环境突出问题整改,不断夯实长三角地区绿色发展基础。

为推动禁渔退捕工作有效落实,安徽省纪委监委制发办法开展专项监督。全省各级纪检监察机关运用督导检查、约谈提醒、发函督办、纪检监察建议等方式,紧盯退捕渔船渔民精准建档立卡和清船、清网、清江、清湖等工作完成情况,督促各地各单位全面抓好落实。

8月15日,安徽省公安厅党委与新任省辖市公安局局长集体谈话,强调全省公安机关领导干部要注重把握“六个胸怀”、做到“六个务必”,做政治上的明白人、工作中的实干家;要胸怀理想信念,务必旗帜鲜明讲政治、作表率;要胸怀职责使命,务必担当尽责保安全、护稳定;要胸怀进取精神,务必迎难而上克难关、争一流;要胸怀为民宗旨,务必全心全意优服务、惠民生;要胸怀公平正义,务必严格规范抓执法、立公信;要胸怀警察荣誉,务必严管厚爱强管理、树形象。

9月15日,安徽省高院召开全省中级法院院长会议暨全省法院党风廉政建设和反腐败工作会议,记者从会上得知,省高院突出深化“三个以案”警示教育和巡视整改,党建队建持续从严。坚持以张坚案为反面教材,以案示警、以案为戒、以案促改。坚决把巡视巡察反馈问题整改作为重要政治任务,省高院明确110条整改措施,41项整改任务已经完成或基本完成,各中院、基层法院推进巡察反馈问题整改。

学思践悟,扎扎实实推进各项工作

时隔四年,习近平总书记再次考察安徽,作出重要指示,发表重要讲话,让安徽各地干部群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。连日来,合肥、阜阳、马鞍山、芜湖等地第一时间学习传达习近平总书记考察安徽重要讲话精神,努力在构建新发展格局中实现更大作为、在建设美好安徽上取得新的更大进展。

8月23日,合肥市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记视察安徽和在推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神。会议指出,要充分认识习近平总书记考察安徽的历史意义、战略意义、政治意义和实践意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,抓好落实,努力在“更大作为、更大进展”中奋勇争先。

8月23日,阜阳市委召开常委会扩大会议,要求牢记殷切

嘱托,回报亲切关怀,以昂扬奋进的姿态和真抓实干的作风,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,抓好生产生活恢复、决战脱贫攻坚、经济高质量发展、“十四五”规划编制等当前重点工作。

8月23日,芜湖市委召开常委会扩大会议,要求迅速把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话指示精神上来,对标对表,谋好落实落地的举措,强化善作善成的担当,进一步解放思想、知重负重、攻坚克难。

8月24日,马鞍山市委召开常委会扩大会议,要求对标看齐,以习近平总书记考察为强大动力和新的起点,奋勇争先、奋发有为、奋力拼搏,当好安徽推动长三角一体化发展的桥头堡、排头兵,以实际行动回报习总书记的亲切关怀和殷切期望。



长江禁捕退捕在行动,安徽禁捕水域实现持证捕捞渔船“清零”。



7月6日,黄山市黄山区发生严重内涝,武警安徽总队黄山支队官兵用冲锋舟转移受灾群众。□ 据新华社 周磊/摄